



济宁学院报

2013年12月30日 第17期
总第270期

中共济宁学院委员会主办
国内统一刊号: CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

济宁市教育局局长闫志强一行来校走访考察

本报讯 12月17日,济宁市教育局局长闫志强,副局长刘加庚一行四人来校走访考察,党委副书记、院长吕灵昌,党委成员、副院长朱松涛,党委成员、副院长张德芳与闫志强一行亲切会面并进行了深入座谈,就合作举办教师教育达成共识。

吕灵昌对闫志强一行的到来表示热烈欢迎,对济宁市教育局对学校的支持表示感谢。他希望进一步加强与济宁市的校地合作,错位互补,发挥各自的优势,实现资源共享。座谈会上,朱松涛介绍了学校教育教学基本情况及近年来取得的成绩,介绍了我校省级教师教育基地建设项目进展情况,并梳理了下一步我校与济宁市教育局共同推进的一些工作。闫志强表示济宁市教育局会加大整合力度,全力支持与我校的合作。双方还就顶岗实习、教学方法改革、名师共享、科研合作等事项交换了意见。

会后,闫志强一行考察了我校省级教师教育基地和图书馆。(学校办公室)

学校召开十八届三中全会精神深化学习会

本报讯 12月24日上午,学校在行政办公楼二楼会议室召开习近平总书记系列讲话和十八届三中全会精神深化学习会。学校党委副书记、院长吕灵昌主持学习会,校领导谢安庆、王庆成、刘德胜、张德芳、许记中参加了学习会,参加学习会的还有党委(院长)办公室、纪委、组织人事部(处)、宣传部、学工部、工会、团委等部门的负责同志。

学习会上,党委宣传部部长朱宁波就深刻领会习近平总书记系列讲话和十八届三中全会精

神实质及丰富内涵进行了解读。吕灵昌就今后进一步深化学习提出了要求,他指出,认真学习深刻领会习近平总书记系列讲话和十八届三中全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务,我们一定要高度重视,要在前段学习的基础上进一步深化,要做好结合的文章,要与本科教学评估的整改工作相结合,与党的群众路线教育实践活动相结合,与做好今年的收尾工作相结合,与谋划好明年的工作相结合,在圆满完成今年工作的同时,为做好明年工作奠定良好的思想基础。

我校数学系在2013年全国大学生数学建模竞赛获奖

本报讯 2013年全国大学生数学建模竞赛已经圆满落下帷幕,我校数学系参赛团队荣获国家二等奖1项,省级一等奖3项,省级二等奖4项和省级三等奖4项,这是数学系参加数学建模竞赛以来收获的又一硕果。

数学系数学建模参赛团队的获奖,得益于学

院领导、教务处对数学系教学工作和学生工作的大力支持,同时也反映出数学系具有良好的实践教学基础和高素质的师资队伍。成绩的取得是数学系全体师生共同努力,共同努力的结果。数学系全体师生将再接再厉,争取在明年的建模竞赛中取得更为优异的成绩。(数学系)

我校举行山东省2013年初中体育学科骨干教师高级研修班结业典礼

本报讯 12月27日上午,山东省2013年初中体育学科骨干教师高级研修班结业典礼在我校文科楼C406室举行。副院长王庆成出席结业典礼并致辞,教务处、体育系、教育系的有关领导、老师和研修班学员参加了典礼。

王庆成指出,这次培训班的成功举办,是济宁学院作为省教师教育基地建设取得的阶段性成果之一,意义在于促进我省初中体育学科骨干教师进一步提高职业道德水平和业务能力,更好地发挥初中体育骨干教师的辐射

和带头作用,从而全面提升我省初中体育教师队伍的教学研究能力和水平。他希望大家延续培训的激情,把这股清新的学风,带到各自的学校,在教育的阵地上,不断实践,深入研究,积累教育智慧,在更高的层面上开始教育的新思索,不断放大个人的影响力,引领当地教育改革的改革,引领广大教师共同走向教育的新天地。

本次研修活动的首席专家、体育系主任宋亚军及七位学员代表分别发言。(体育系)

本报讯 2013年,通过我校申报由高洪涛主持的“Fe₃O₄/TiO₂/Graphene 磁性复合吸附剂的制备及其去除水体中的重金属离子机制研究”获国家自然科学基金“主任基金项目”立项资助(经费20万元),焦明春主持的“新型电流变液中水分

子形态的理论研究”获国家自然科学基金“理论物理专项”立项资助(经费5万元)。

本年度,我校4个项目获国家自然科学基金立项资助,获批经费72万元,立项数量和获批经费均取得了新的突破。

基金
国家
我校
立
自
项
然
资
科
助
学
项

我校承办的山东社科论坛获两项表彰

本报讯 12月24日,山东省社会科学界联合会召开了“学习贯彻党的十八届三中全会精神深化哲学社会科学领域改革研讨会”,会上对2013年山东社科论坛获奖单位和个人进行了表彰。我

校承办的“中国语言文学学科的困境与出路研讨会”获山东社科论坛优秀研讨会,中文系主任、教授王钦鸿获山东社科论坛组织工作先进个人。(科研处 校社科联 中文系)

我校荣获省高校学生教育与管理优秀科研成果奖项

本报讯 山东省高校工委组织的“2013年度全省高校学生教育与管理优秀科研成果”评选活动近日在济南召开,经过专家认真评审,我校教育系辅导员刘勇的论文《探究大学生浮躁情绪原因及其管理》荣获二等奖、学生工作部

(处)李效民老师的论文《加强大学生价值追求的社会思潮引领——基于社会思潮新媒体传播的路径》在评选活动中获三等奖。

(学生工作部(处))

中国银行总行电子银行专家李耘平来我校作报告

本报讯 12月19日下午,中国银行总行、电子银行专家、高级经理李耘平先生在我校理科楼报告厅作了“金融互联网发展新趋势”的专题报告。副院长张德芳出席报告会,经济与管理系部分师生共400余人聆听了报告会。报告会由经济与管理系主任齐慧丽主持。

报告会上,李耘平先生从四个方面详细阐述了数字化金融时代的变局、金融与互联网的关系及交汇融合和移动互联与移动金融的共生生态。报告重点着墨于后两部分,他认为,当今时代,互联网金融交易已成为社会经济发展的新动力和增长点,在就业创造、推动经济发展新模式等方面起着引领作用。热烈的报告气氛、融洽的互动环节,引导学生渐入实践佳境。

会后,学校在行政办公楼会议室举行了特聘教授授予仪式,李耘平先生、中国银行济宁分行副行长姜兆华、中国银行曲阜支行行长王瑞昌被聘为济宁学院特聘教授。院长吕灵昌主持仪式并讲话,他指出,我校作为应用型大学,应有30%的教师为外聘专家、学者,希望各位专家要从教学、科研和人才培养上加强合作,加快我校服务地方经济发展的步伐。(经济与管理系)

“情系兖州——济宁学院文艺专场演出”圆满成功



本报讯 在2013即将成为记忆,2014向我们走来之际,作为济宁人民自己的大学济宁学院,于2013年12月25日应邀兖州区委、区政府邀请走进兖州,音乐系150多演职人员为兖州人民奉献了一台“情系兖州——济宁学院文艺专场演出”。济宁学院院长吕灵昌、党委副书记谢安庆、副院长张德芳、兖州区委书记张玉华、区长董波以及兖州区直机关和群众代表观看了本次演出。

济宁学院“情系兖州”文艺专场演出的目的是:汇报办学成果,展示大学潜力,展现师生风貌,传承兖州文化,学习兖州精神,加强校地联谊,服务地方发展。演出达到了预期目的,委婉动听的歌声,翩跹柔美的舞姿,为兖州人民奉献了一场迎新春文化大餐,受到兖州区委、区政府领导和广大观众的一致好评,产生了良好的社会效果。

市安保工作检查组来我校检查指导

本报讯 12月27日上午,济宁市公安局国保支队包殿民大队长、各高校安保工作负责人等一行7人,来我校检查指导2013年度安全保卫工作。

汇报会在行政办公楼二楼会议室举行。副院长王庆成代表学校对检查组的到来表示热烈欢迎。安全保卫处处长赵建胜就近年来我校安全保卫工作开展情况作了详细汇报。近年来,全校师生的共同努力,确保了学校的安全稳定,确保了近年来无重大安全事故的发生,维护了一

方平安。
济宁市公安局国保支队包殿民大队长对我校安全保卫工作开展情况和取得的成绩给与充分肯定,并对今后安保工作提出了明确要求。汇报会结束后,检查组对我校安保工作档案材料进行了认真查阅,对学校监控室、大学生活动中心进行了现场检查。此次检查有效地促进了我校安全保卫工作发展。(安全保卫处)